



T02

新长海打造全产业链孵化器

T03

新能源新政落地 车企加速产业布局

强化监督管理

园区假期安全生产零事故

产经周刊讯(记者 宋雨溪)为进一步加强双节期间安全生产工作,狠抓安全生产各项措施落实,为党的十九大胜利召开营造良好的安全生产环境,长沙经开区始终绷紧安全生产这根弦。长假期间,长沙经开区党工委副书记、管委会副主任张庆红带队深入企业、深入建设工地、深入人员密集场所检查了安全生产工作。

10月3日,张庆红率区安委办、安监局、建设发展局、社会事业局、消防大队、项目公司等部门负责人,采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不陪同接待、直奔基层现场的方式,分别对科技新城、职工之家等在建工地、供水公司、城北污水处理厂的值班情况和安全生产工作进行了抽查,总体情况良好。

同时,根据长沙突发安全事故信息领导批示精神和主要领导指示,长沙经开区还对安委办、安监局、建设发展局、社会事业局、消防大队及机关值班情况进行了检查和督查。

张庆红强调,要始终牢固树立安全意识,强化日常管理,坚持预防为主,加强监管,确保不发生安全生产事故,各机关单位要进一步压实责任,细化措施,做到责任上肩,牢固树立安全生产红线意识和底线思维,不折不扣地将安全生产责任落实到位,确保平安。

坚定信心与决心

早日脱贫致富奔小康

产经周刊讯(记者 蒋炼 蒋盈桂)日前,长沙经开区党工委副书记、管委会副主任张庆红率队来到开慧镇看望慰问结对帮扶的困难群众,并送上节日祝福。长沙经开区党工委委员张文球参加慰问。

开慧镇开慧村村民周元秀是张庆红结对帮扶的对象,她的丈夫2001年因突发急症去世,周元秀独自抚养儿子。现在儿子在长沙理工大学读书,周元秀靠给私企打扫卫生维持生活和儿子学费。自从与周元秀“结对”帮扶以来,张庆红多次来到开慧村,时常关注周元秀家的情况。当得知周元秀的房屋是D级危房时,张庆红立即给她联系了危房改造项目,目前新房已打好地基。这次登门,张庆红为周元秀送上月饼和慰问金,并送上节日的问候和祝福。

随后,张庆红还走访慰问黄俊若、江薇等结对帮扶贫困户。每到一户,张庆红都与困难群众面对面、心贴心地进行交流,了解他们的所思所盼,了解他们的思想状况和生活现状。张庆红鼓励他们克服困难,进一步坚定脱贫的信心与决心,早日脱贫致富奔小康。

天达中学项目正式开工 将于明年秋季投入使用

产经周刊讯(记者 宋雨溪)近日,长沙经开区政府投资类项目天达中学正式开工,项目位于城区天华路以西、向阳路以北的交汇处,总投资约为16885万元,总用地面积49723m²(约75亩)。建设内容分别为综合楼、教学楼、体育馆、图书馆、食堂、学生宿舍、运动场及设施设备等。办学规模为48个班,可容纳学生2400人,是一所城区标准化公办初级中学。

天达中学项目相关负责人介绍,项目是长沙县落实市政府“人才新政22条”,加大特级教师、首席名师、学科带头人、金牌教练和青年骨干教师引进力度,打破户口、身份限制,构建起教育人才引进的“新”通道”的重要一环。此后,长沙县还将启动名校(园长)工作室创建工作,力争用两到三年时间,创建出一个或多个名校(园长)工作室,引领校长(园长)提高治校水平,打造有精神和灵魂的学校。

据悉,开工后天达中学建设将迅速步入快车道,预计项目整体将于2018年7月底竣工,同年秋季开学就能够投入使用。

海鲜家里养网上卖,农民致富好“新鲜”

千山药机与开慧村签约工厂立体化养殖项目,年产值将超千万元

产经周刊讯(记者 蒋炼 蒋盈桂)日前,湖南千山制药机械股份有限公司(以下简称“千山药机”)与长沙县开慧镇开慧村签约工厂立体化养殖项目。这是落实精准扶贫的又一重大举措。据了解,该项目将通过流转村上的土地,发展特色产业,将为开慧村带来超过1000万元/年的经济效益,还能直接带动30户

以上贫困户就业。在长沙经开区的引导下,千山药机来开慧村实施产业扶贫,兴办工厂立体化水产养殖合作社。该公司自主研发世界首创的工厂立体化水产养殖成套设备,可以养殖对虾、小龙虾、大闸蟹等特种水产品,占地少、产量高,并且运用了全自动养殖、大数据管理和远程技术服务,对水温、盐

度、微生物含量进行实时监测、远程控制,使水产品最佳环境中成长。这种新兴养殖方式优势明显:水产品生产快,成活率是传统养殖方式的3倍,经济效益十分诱人。对虾产量可达200斤/天,小龙虾300斤/天,大闸蟹1000只/天,年产值可达1000万元。

千山药机自主研发的八角袋,可保障水产品长途运输后

依然鲜活, 虾蟹在八角袋中存活期可达10天以上,届时消费者通过淘宝、京东就能买到鲜活的长沙县海鲜。

据了解,今年是长沙经开区对口帮扶开慧镇开慧村的第三年。三年来,长沙经开区扶贫工作深入田间地头,开展调查研究,千方百计完善村组基础设施,竭力改变村组面貌,加快推进产业扶贫。积极

争取省、市、县各级各部门支持,多方筹措资金累计约800万元,其中长沙经开区扶贫累计投入约180万元。

下一步,长沙经开区将继续加大对沿线镇村的扶贫力度,多途径提高贫困户思想认识,拓宽贫困户就业渠道,改善群众生产生活条件,打好精准扶贫攻坚战。

满载梦想 欧蓝德号飞机首航



在广汽三菱长沙工厂,“国民村长”李锐化身圆梦使者,与孩子们欢乐互动。 企业供图

产经周刊讯(记者 欧亚琦)10月9日上午10时25分,一架命名为“欧蓝德号”的CZ8560南航飞机从广州白云机场腾空而起,它承载着150名“追梦者”的梦想一路直飞湖南长沙。伴随着“欧蓝德号”成功启航,广汽三菱“欧蓝德奇妙之旅”活动也宣布正式启动。

广汽三菱相关负责人介绍,奇妙之旅是广汽三菱下半年开展的一个大型爱心公益活动,广汽三菱将会化身圆梦使者,在一段段奇妙的旅程中,帮助大家去实现自己的梦想。首站中,“国民村长”李锐带领一群可爱的孩子们参观广汽三菱汽车工厂,一同探索汽车生产的奇妙过程,实现了孩子们的“成长”。

奇妙之旅也是广汽三菱打

造的一个属于普通人梦想的平台,每一站都对应着一个梦想的实现。它能让山区儿童完成飞行梦,让城市务工人员实现回家梦,让普通人可以现场体验“听见世界的声音”的音乐追梦星梦,也能让蕃茄田艺术中心小朋友——从画汽车到见到真

实汽车制造过程的成长梦,甚至还能让没见过雪的南方人实现“雪乡”梦……据悉,此次活动将持续4个月,接下来广汽三菱还将帮助更多“追梦者”踏上欧蓝德奇妙之旅。

中共中央国务院关于营造企业家健康成长环境 弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见

企业家是经济活动的重要主体。改革开放以来,一大批优秀企业家在市场竞争中迅速成长,一大批具有核心竞争力的企业不断涌现,为积累社会财富、创造就业岗位、促进经济社会发展、增强综合国力作出了重要贡献。营造企业家健康成长环境,弘扬优秀企业家精神,更好发挥企业家作用,对深化供给侧结构性改革、激发市场活力、实现经济社会持续健康发展具有重要意义。为此,提出以下意见。

一、总体要求

1.指导思想

全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入贯彻落实新发展理念新思想新战略,着力营造依法保护企业家合法权益的法治环境,促进企业家公平竞争诚信经营的市场环境、尊重和激励企业家干事创业的社会氛围,引导企业家爱国敬业、遵纪守法、创业创新、服务社会,调动广大企业家积极性、主动性、创造性,发挥企业家作用,为促进经济持续健康

发展和社会和谐稳定、实现全面建成小康社会奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

2.基本原则

——模范遵纪守法、强化责任担当。依法保护企业家合法权益,更好发挥企业家遵纪守法、恪尽责任的示范作用,推动企业家带头依法经营,自觉履行社会责任,为建立良好的政治生态、净化社会风气、营造风清气正环境多作贡献。

——创新体制机制、激发发展活力。营造“亲”“清”新型政商关系,创新政企互动机制,完善企业家正向激励机制,完善产权保护制度,增强企业家创新活力、创业动力。

——遵循发展规律、优化发展环境。坚持党管人才,遵循市场规律和企业家成长规律,完善精准支持政策,推动政策落地实施,坚定企业家信心,稳定企业家预期,营造法治、透明、公平的政策环境和舆论环境。

——注重示范带动、着力弘扬传承。树立和宣传企业家先进典型,弘扬优秀企业家精神,造就优秀企业家队伍,强

弘扬优秀企业家精神 注入园区发展新动力

◎苑广阔

既能脚踏实地努力奋斗,又敢于创新奋勇拼搏,既履行责任勇于担当,又能奉献社会服务国家,这无疑是对优秀企业家精神的一个大体概括。

对一个企业来说,优秀的领导者犹如总舵手,他们引领巨轮驶向胜利和辉煌的彼岸。对众多企业汇聚的产业园区来说,一个优秀企业家犹如一笔宝贵财富,他们助推园区不断谱写出一首首发展的华美乐章。

长沙经开区作为一个充满活力的产业园区,弘扬优秀企业家精神能为园区注入源源不断的强劲动力。因此,为企业家营造一个健康成长环境显得尤为重要。园区栽好了梧桐树,引得凤凰来栖、百鸟来朝,但这远远不够,树栽好了还要打理,如此才能实现长远发展。具体到园区环境来说,长沙经开区要致力于营造尊重和激励企业家干事创业的社会氛围,做好企业的管家,让企业发展无后顾之忧。支持创新发展,弘扬工匠精神,培育优秀企业家……这些都是长沙经开区开展服务工作的方向,也是园区不断发展的保障。

企业家是经济活动的重要主体。敢想敢做、创新创造,同时又不忘记社会责任和国家利益的现代优秀企业家精神,对园区发展来说不可或缺。弘扬优秀企业家精神,应是在也必须是园区工作的重点,各项举措应落到实处、见到实效。